

# 深圳一医院对“医闹”竖白旗

## 卫计委称患者家属未泼粪

近日有网友发帖称,位于深圳龙岗平湖街道的山厦医院被“医闹”逼上绝路,医院门口升起了白旗,寓意“向医闹投降”。山厦医院院长杨玉山接受当地电视媒体采访时称“有患者家属泼粪”。

对于此事,深圳市卫计委14日通报称,医院挂白旗“投降”事件主要由两起医疗纠纷引起,并非“医闹”,其中一起纠纷中患者家属泼到住院部三楼主任办公室内的并非粪便,而是患者肺部积水。



## 当年抗医闹 戴钢盔上班

据悉,山厦医院对抗“医闹”曾闹出不少新闻。早在2006年,山厦医院就曾组织职工戴钢盔上班抵制“医闹”,在网上走红一时。去年该院院长还曾声称“医闹”令其心灰意冷,试图转让医院。此次网上又曝出医院门前升起白旗向“医闹”投降的奇葩事。

有网友发帖评曰:深圳曾经的“钢盔”医院,如今摘下了心理“钢盔”。

## 卫计委澄清 泼的不是粪

深圳山厦医院挂白旗“投降”是否是炒作?深圳市卫计委14日专门就此通报称,这主要是由两起医疗纠纷引起的:

一是何某某医疗纠纷。死者何某某自2011年6月起先后多次到深圳山厦医院治疗肺结核病,2012年6月2日在医院死亡。死者父亲何先生投诉医院存在“医疗广告违规、非法临床医疗技术及药品导致患者死亡”等问题,引起医疗纠纷。在各相关部门的

## 医院违规否 部门未回应

记者了解到,作为民营医院,山厦医院成立于2003年。现任院长杨玉山是医院创始人,2000年,他接下了山厦村社康中心,并在2003年将此改为综合性医院。

深圳市卫计委相关负责人表示,深圳历来支持和扶持非公立医疗机构的建设和发展。据统计,截至2013年底,深圳非公立医疗机构达到

2155家,其中医院73家、门诊部388家、社康中心42家、诊所1344家、卫生室304家、其它机构4家,占全市所有医疗机构的77.4%;完成门急诊诊疗量占总门急诊诊疗量的22.6%,出院病人占出院总人次的15.8%。

“近期深圳将出台《关于进一步促进社会办医的实施意见》等,积极为社会资本和社会办医疗机构创造发

展空间和机遇,满足市民对医疗服务多样化优质化的需求。”该负责人表示,深圳市卫计委将大力扶持非公立医院的发展,依法依规加强对医疗机构的全行业监管,在鼓励社会资本办医的同时,与有关部门积极配合,规范医疗服务市场。至于山厦医院有无违规,深圳市卫计委表示对此暂不回应。

协调和引导下,死者父亲已就该起医疗纠纷起诉至龙岗区人民法院,目前正在等待法院判决。

二是王某某医疗纠纷。王某某因“难治性耐药性肺结核”,自2012年10月起两次到深圳山厦医院治疗至今,患者入院治疗后对治疗效果不满意,患者母亲张某某投诉医院宣传的“不吃药、不打针、三个疗程保证治好肺结核”广告不实,与院方发生多次冲突。经相关部门积极协调和引

导,医患双方同意通过医疗损害技术鉴定明确责任,目前正在等待鉴定结果。

我们的科主任吃屎,如果不天天给他开血浆的话,叫你吃屎,最后弄得到处都是屎。”

杨玉山对媒体透露,因为“医闹”,病人已经减少许多,“以前住院病人很多,现在惨到什么程度?结核病人只有40多不到50,其他科室基本没什么人了。我们向恶势力投降,就是给我们一个当医生的机会,不要再这样恶搞了。”

深圳市卫计委相关负责人还澄清,在王某某医疗纠纷中,今年3月23日张某某拿患者王某某的肺部积水泼到了山厦医院住院部三楼主任办公室内,并非医院所称的粪便。后来医院报警称有人在办公室泼粪,辖区派出所民警到场向双方了解情况后

进行协调处理。

贵港市公安局15日通报,5月12日下午,广西贵港市覃塘区黄某某等人组织同村屯的60多名群众围堵覃塘派出所,严重扰乱公安机关正常办公秩序。贵港公安机关对以黄某某为首的11名组织者依法刑事拘留,对15名积极参与者依法行政拘留,其余人经教育后释放。

公安机关初步查明,覃塘区覃塘镇覃南村六岸屯黄某某2008年因故意伤害罪被判处有期徒刑3年。刑满释放后,黄某某为获取非法利益,向覃塘区某企业索要数万元“好处费”。在被拒绝后,黄某某多次组织、煽动村民干扰企业正常生产生活,并煽动村民在企业土地强行种植庄稼。今年5月12日上午,公安机关组织

警力对非法侵占企业土地情况进行处置,部分村民被口头传唤到派出所调查。黄某某组织、煽动同村屯60多名群众围堵派出所大门,并在微博、论坛发布谣言。

## 广西贵港村民围堵派出所 11名组织者被刑拘

贵港公安机关通报称,所谓“征地”的土地原是贵港市覃塘林场的国有土地,2008年某公司经过法定程序依法取得土地使用证。2013年7月开始,黄某某与其父散布该地是祖宗自留地的说法,并向村民承诺能“要回”该地,所得利益其本人占30%,村集体占70%。黄某某要求本村屯住户按人头每人出资10元作为“活动经费”,并以“不愿出资签字的等于放弃将来利益”要挟村民。

目前,案件仍在进一步调查审理中。

## 国家能源局一副司长被调查 家中发现上亿现金

国家能源局煤炭司副司长魏鹏远近日被有关部门带走调查。据财新记者多方证实,魏被带走时,家中发现上亿现金,执法人员从北京一家银行的分行调去16台点钞机清点,当场烧坏了4台。

一位业内消息人士透露,魏鹏远在能源局煤炭司负责项目改造、煤矿基建的审批和核准工作,有可能是这个过程出了问题。查询部委网站可知,仅2013年至今,就有青海鱼卡矿区鱼卡一井、山西离柳矿区沙曲一号矿井、山西离柳矿区沙曲二号矿井及选煤厂等改扩建项目获得发改委和国家能源局核准。

魏长期在发改委煤炭处工作。2008年国家能源局成立,魏鹏远由煤炭处处长升任为国家能源局煤炭司副司长,属于正处级副司长。据财新记者了解,核电司副司长郝卫平也在同年由电力处处长升任电力司副司长。无独有偶,郝卫平日前也被有关部门带走调查,同时被带

走的还有郝的妻子。

魏鹏远曾鼓励煤电联营。能源局官网资料显示,2011年9月,国家能源局煤炭司副司长魏鹏远曾公开表示,煤电联营将被作为长期政策坚持下去,为鼓励煤电联营深入推进,在项目审核批准方面会有特殊待遇。此后山西省政府下发《山西省促进煤炭电力企业协调发展实施方案》,并专门成立煤炭电力企业协调发展领导小组,全面推动煤电联营。后促成多桩交易,如山西同煤集团控股中电投漳泽电力、山西煤炭运销集团与山西国际电力战略重组,山西西山煤电股份有限公司受让华电所属山西和信电力发展有限公司转让的股权。

魏鹏远最后一次公开活动是在2014年1月9日。当时,魏鹏远与国家发改委环资司、财政部税政司等部门领导一行九人,在山东省煤炭工业局局长乔乃琛陪同下,到岱庄煤矿调研。

(本版稿件据新华社)

# 湖北调查转基因大米

## 称不承认国外机构检测结果

某境外组织13日发布报告称,在武汉抽样大米调查中,发现3成样品含转基因成分,引起社会舆论关注。湖北省转基因生物安全管理办公室迅速作出反应,对此报告中提到的抽样地点派出了工作队,第一时间进行转基因大米调查。与此同时,报告中涉及的华中农业大学对报告中的结果提出质疑。

湖北省农业厅总农艺师邓干生14日告诉记者,自去年开始,农业部和湖北省就开始对省内的水稻种子以及大米等进行转基因抽检。到目前为止,抽取的水稻种子、植株、大米等样品1300多个,检测结果尚未发现一例样品含有转基因阳性成分。对于某境外组织在武汉的15例样品中

发现了4例转基因大米的“高概率事件”表示关注和重视。

据了解,今年以来湖北省加强了对转基因水稻、玉米、油菜等作物的监管措施,出台了《湖北省2014年农业转基因生物安全执法监管工作方案》,加强转基因农作物品种源头管理。今年春耕备耕农资打假工作中,专门针对转基因种子进行了抽查,目前抽选的200多个样本正在进行转基因成分检测。

与此同时,报告中涉及的华中农业大学为此发布声明,对该抽样调查持“不认可”态度,质疑其检测程序的正当性和检测结果的权威性。

华中农业大学作物遗传改良国家重点实验室提出5个质疑:“对转基因

实验材料的检测是在哪里进行的?如果不在中国,材料怎么带到境外的?这个检测机构有没有经过所在国政府认证和许可?检测的内容有否监督?能否保证知识产权不被泄露?”

此外,作物遗传改良国家重点实验室认为,该调查报告真实目的是干预司法和混淆舆论。

据介绍,2014年4月11日这一组织在海南盗窃华中农业大学水稻材料,被当场抓获,目前学校正在通过法律途径来追究责任。

作物遗传改良国家重点实验室在声明中表示,“需要特别指出的是,恰恰是这类的盗窃行为,有可能导致未经批准的转基因材料扩散。”